



# 青岛诞生首张“网约车”运输证

## 4月将执行新标准

根据《青岛市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》(市政府第248号令),青岛市道路运输管理部门发布《关于青岛市网络预约出租汽车业务事项办理流程的公告》,为确保“网约车”业务受理规范有序,市运管局专门抽调4名业务骨干增设了2个服务前台,自2月6日起受理网络预约出租汽车经营许可证、运输证申请业务。

**青岛首张“网约车”运输证**  
截至2月27日,市交通运输局驻市审批大厅运管局服务窗口

共接待前来办理和咨询业务的业户1200余人次,受理符合条件的网约车1148部,接听业务咨询电话1300余个,发放《网络预约出租汽车运输证申请表》5300余份。

自2月27日起,先期受理的网络预约出租汽车业户已开始陆续到相关部门变更车辆使用性质,青岛市《网络预约出租汽车运输证》也于28日开始向符合条件的网络预约出租汽车业户发放。

另据了解,部分打算申请网

约车经营及从业资格许可的市民对行业政策了解还存在模糊之处,关于市民比较关心及咨询较多的几个问题,市运管局工作人员告诉记者:

●个人可以申请网约车运输证吗?

市运管局工作人员:个人可以为名下符合条件的车辆申请网络预约出租汽车运输证,还应符合《管理暂行办法》第十九条规定要求:个人名下无尚在经营使用期内的网约车,且承诺本人驾驶。

●4月1日后存量网约车该如何办证?

市运管局工作人员:自2017年4月1日起,青岛市《管理暂行办法》第五十条规定的相关网络预约出租汽车运输证申请条件不再执行,所有申请车辆均按照《管理暂行办法》第17、18、19、20条规定的车辆技术标准、购置价格、车龄等要求进行审核。

●传统巡游出租车从业人员打算从事网约车驾驶员该怎么办?

市运管局工作人员:现有巡

游出租车驾驶员从业资格证变更网约车驾驶员证的,由本人持相关材料到其《道路运输从业人员从业资格证》(从业资格类别为“道路旅客运输驾驶员”)原核发的辖区的业务受理点现场报名,经材料审核通过,并按照运管机构安排参加网约车驾驶员证区域科目考试合格的,由市运管机构制作发放《网络预约出租汽车驾驶员证》。所需材料明细可到青岛市交通运输委员会网站、青岛市道路运输管理局网站查阅。(青岛晚报)

## 水环境质量恶化考核“一票否决”

昨日,记者从聊城市环保局获悉,今年该市将采取多项措施强化水污染防治力度,其中,对水环境质量恶化的在年度考核中要实行“一票否决”制。

据了解,2017年全市环保工作主要目标是:完成省下达的年度主要污染物减排任务;省控及以上地表水断面劣V类水体比例控制在50%;城市集中式饮用水水源地水质达到或优于III类标准,城镇集中式饮用水水源地水质安全得到有效保障;地下水质量考核点位水质稳中趋好,极差比例控制在16.7%以内。

2017年,聊城市将持续推进落实《水污染防治行动计划》年度各项工作任务。为确保任务完成,该市将采取以下措施:督促市直有关部门及各县市区、市属开发区加大水污染防治工作力度,新一批污染治理设施,并对原有治污设施进行提标改造,提高排放标准。

在饮用水源地管理,开展集中式饮用水水源地及农村饮用水水源地规范化建设工作,督促各县市区完成备用水源或应急水源建设。加大监测能力建设及监管力度,对目前各级河流控制断面的监测点位进行优化调整,建立全覆盖的监测网络,开展全分析监测,并逐步建设自动监测网络。(聊城晚报)

## 电动汽车充电进入“互联网+”

打开手机点开APP,便可查看烟台最近的充电桩,40分钟充满电后,可以行驶300公里——舒适方便的充电体验,让越来越多的电动汽车穿梭在烟台的大街小巷中。

充电比加油麻烦,是很多司机的固有想法。记者从烟台供电公司了解到,市民的充电体验也在不断优化中,接轨“互联网+”,电动汽车司机,只需点击下载充电APP,就可以实现充电桩的查找、预约和支付功能。

烟台供电公司工作人员告诉记者,烟台充电站全是按照国家最新标准建设的充电设施,凡是充电车辆的充电接口和国标一样,都能进行充电。使用直流充电桩充电,半小时基本能充到80%的电量,不会耽误正常出行。

记者看到,新建的充电站属于不需人员值守,司机只需一张充电卡或手机APP,就可以享受全市的充电服务,充电结算也可以用充电卡或者扫二维码,“e充电”手机APP也可实现电费结算。(烟台晚报)

## 聊城



## 烟台成功打捞搁浅货船

近日,经过交通运输部烟台打捞局700吨级浮吊船“烟救起重2号”数个小时的起吊作业,搁浅在烟台山景区的“同兴9”货船被成功打捞,解除了其对烟台港进出港航道的碍航影响。1月30日凌晨,“同兴9”货船在烟台港芝罘湾港区码头避风期间,因大风吹断缆绳而失控,顺风漂流至烟台山景区北侧并搁浅在礁石上,事故未造成人员伤亡。

(新华社)

## 潍坊残疾人培训有了专用场地 爱心企业为残基地捐款捐物

2月28日,由潍坊市残联、奎文区梨园街道樱园社区主办的牵手公益·爱心助残“学习雷锋”大型公益演出暨爱心助残基地筹建仪式在樱园社区举行。当天,爱心企业为爱心助残基地捐赠了首批爱心款,购买了学习机、书籍等,实现了部分残疾儿童的微心愿,并对脑瘫等残疾儿童的康复训练提供资助。爱心助残基地落户樱园社区后,将为残疾人就业培训提供场地。

当天下午,在奎文区梨园街道樱园社区广场上,爱心助残基地筹建仪式正式举行。

记者了解到,爱心助残基地由惟爱助残公益服务中心与杏坛神州LP1团队义工共同筹建。“我们服务中心里残疾人比较多,为了帮助残疾人朋友就业,我们平时会组织一些手工、编织方面的培训,但因为场地的原因,每次培训只能提前找地方,很不方便。”惟爱助残公益服务中心的理事长仪宁告诉

记者,能够有一个帮助残疾人、困难家庭就业培训的场所,是他们一直以来的心愿。

“樱园社区了解情况后,非常支持建立爱心助残基地,为我们提供了爱心培训基地的场所,以后培训就不用东奔西跑地借地方了。”仪宁说,今后他们将更好地为更多残疾人、困难家庭提供就业方面的培训和机会。当天爱心助残基地还收到了首笔筹建爱心款,共计35572元。(潍坊晚报)

## 淄博

## 临淄500万重奖优秀人才

近日,淄博市临淄区召开表彰奖励大会,拿出500余万元对2016年度优秀人才及人才工作先进企业进行表彰奖励。其中,去年被正式认定为国家企业技术中心的山东齐都药业有限公司,实现了临淄区国家级人才平台“零”的突破,因此获得了200万元的头奖。

近年来,临淄区不断完善人才政策体系,加大人才工作投入力度,打造了人才管理改革试验区“1+10”政策体系。去年更是推出《临淄区推动“二次创业、科学发展”人才支撑计划(试行)》,扶持力度进一步加大:对国内外顶尖创新创业团队,最高可给予5000万元的资助;对紧缺的全日制博士研究生、硕士研究生三年内每月分别给予3000元、2000元生活补贴;对新入选国家级、省级、市级高层次人才的企业,分别给予100万元、50万元、10万元的一次性科研资助;对新认定的工程实验室、企业技术中心等,分别给予国家级100万元、省级30万元、市级10万元的一次性建设发展资金支持;对为区人才工作作出突出贡献的企业,最高给予100万元的一次性奖励。着力构建吸引人才、留住人才、服务人才的“三位一体”人才发展体系,持续打造人才政策“洼地”。

好政策带来好效果,目前,临淄区共有各类高层次人才292人,各类专业人才4.6万人,国家级企业技术中心1家,博士后科研工作站4家,院士工作站9家,市级以上人才平台载体110家。(淄博日报)

## 青岛

## 亮出健康服务民生清单

昨天,记者从青岛市崂山区卫生和计划生育局获悉,崂山区建立14项健康服务民生清单,被确定为青岛市首个国家健康促进示范试点区,今年,崂山区在卫计方面还将出台更多利好政策。

当天,崂山区卫计局局长柳志旭介绍,崂山区建成全省覆盖最广、服务群众最基层的远程医疗服务体系。居民到就近社区卫生室(站)或卫生院进行的检查,都可以在第一时间得到三甲医院和专业检验机构的远程诊断回馈,社区群众在街道卫生院即可直接挂青医附院、齐鲁医院等大型三甲医院的专家号。作为全国第一家为老年人免费接种肺炎疫苗的区市,崂山区试点成功后作为一项基本公共卫生服务,每年向年满60岁的户籍老人提供,已有3万老人受益。(青岛早报)

## 菏泽发行全国交通一卡通卡 可享受普通公交卡同等优惠

2月28日上午,菏泽市政府新闻办公室举行新闻发布会。市交通运输局负责人介绍了菏泽市全国交通一卡通工作情况,市公共汽车公司负责人回应了公众关注的热点问题。

目前,各项前期准备工作已全部完成,3月1日正式发售交通一卡通卡。

据介绍,全国交通一卡通是由国家交通运输部主导推行的实现跨域、跨交通方式的互联互通新卡种,旨在为大众提供便利的公共交通出行服务。通过申请,2016年9月5日,菏泽市取得了国家交通运

输部发放的互联互通测试密钥,并于今年1月10日正式通过交通运输部验收。

目前,交通运输部对交通一卡通只开通了普通卡的功能,一卡通卡不能替代原来的学生卡和老年卡,学生卡和老年卡只能在当地办理、当地使用,不能异地使用。交通一卡通卡可替代目前发行的普通IC卡。

菏泽交通一卡通卡在本地使用跟公交IC普通卡消费一样,外地一卡通到菏泽,暂不享受优惠,坐车刷卡扣除的费用跟投币一样。同样持有菏泽

交通一卡通卡,到外地刷卡乘车,也是一样需要遵循当地的交通一卡通异地卡规定的费率扣费。而且,目前一卡通充值只能在各发行地充值。

今年春节假期期间,有乘客持青岛、临沂、南京、苏州等地发放的全国交通一卡通,在菏泽市公交车上消费使用。随着更多的城市开通一卡通,菏泽市民也可以凭交通一卡通,轻松走天下,享受智慧新生活,充分满足了市民方便、快捷、现代化的出行服务需求。(牡丹晚报)